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平成２８年４月知立市教育委員会定例会 議事録 
 

 
１．日  時 平成２８年４月２０日（水） 

午前９時３０分から１２時００分 

２．場  所 市役所 第１０会議室  

３．出席委員 教 育 長 川 合 基 弘 

委    員 太 田 佐帆子 

委    員 竹 内 博 之 

委    員 宇 納 一 公 

委    員 蔭 山 英 順 

４．説明職員 教 育 部 長 石 川 典 枝 

教育庶務課長 池 田 立 志 

学校教育課長 橋 本 博 司 

生涯学習スポーツ課長 市 川 敏 一 

文 化 課 長 鶴 田 常 智 

５．書  記 教育庶務係長 藤 田 伸 安 

６．傍 聴 者 ２名  

 

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ その他（連絡報告事項） 

 ・ 平成２８年３月議会一般質問答弁（要旨）について 

 ・ 知立市奨学金支給審査委員の委嘱（案）について 

 ・ 知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担、学校役職者について 

 ・ いじめ問題対策委員会委員の委嘱（案）について 

 ・ 平成２８年度知立市小中学校児童生徒数、学級数、教職員数について 

 ・ 平成２８年度教育委員学校訪問について 

 ・ 平成２８年度社会教育委員について 

 ・ 各課等行事予定 

第５  自由討議 

第６ 情報交換 
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◎開会の辞  

川 合 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会４月定例会を

開会します。 

では、議事日程にしたがって会議を進めます。 

なお、議事日程第６の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

川 合 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第６の情報

交換より非公開とします。 

ただし、本日は、定例教育委員会を一旦閉じまして、傍聴者との意見

交換の時間を設けたいと思いますので、非公開に該当する事項につい

ては、傍聴者との意見交換終了後に行います。 

各 委 員 （全委員了承） 

学校教育課長 以前の定例教育委員会で話題になりました学校に行けない子どもたち

の学習への対策において、インターネット等を利用した対応について

ですが、ＩＴを利用した学校もあるようですので、調査を行い定例教

育委員会で紹介したいと考えています。 

また、平成１７年７月６日付け（ １７文科初第４３７号）の不登校児

童生徒が自宅においてＩＴ等を活用した学習活動を行った場合の指導

要録上の出欠の取扱い等について（通知）の文書の中に、ＩＴ等の活

用した学習活動を行った場合、指導要録上出席扱いとすることができ

るとあり、また、前提として対面指導が適切に行われていることとも

ありますので、調整をして検討したいと考えています。 

川 合 教 育 長 ＩＴ等を活用した家庭での学習ができるということですので、検討を

行います。 

蔭 山 委 員 出席となる根拠はどのようになっていますか。 

学校教育課長 平成１７年７月６日付け（ １７文科初第４３７号）の文書が根拠とな

り、文部科学省初等中等教育局長名で通知が来ています。 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

川 合 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

川 合 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

川 合 教 育 長 他にご意見がないようですので、３月定例教育委員会議事録について

承認としてよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載して

いきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 
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各 委 員 （各委員報告） 

川合教育長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

川 合 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。３点について報告します。 

 １．行事・会議等 

 ３月１８日 

３月１９日 

３月１９日 

３月３１日 

４月 １日 

４月 ６日 

４月 ７日 

４月 ９日 

４月１１日 

４月１２日 

４月１２日 

４月１３日 

４月１３日 

４月１６日 

４月１６日 

４月１７日 

４月１８日 

小学校卒業式 

囲碁教室 

避難訓練コンサート 

退職辞令伝達式 

辞令伝達式 

小学校入学式 

中学校入学式 

スポーツ推進委員会 総会 

知立市人権教育研究会総会・知立市教育研究会 総会 

中学生海外派遣事業推進委員会 

知立市国際交流協会 総会 

第１回 西三河地方教育事務協議会 

中学校選手権大会 

ナスもルちりゅう 総会 

文化協会 総会 

生涯学習地域推進員研修会 

子ども会育成連絡協議会 総会 

 ２．事件事故等について（３月１２日～４月２０日） 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

 学校被害報告 

 不審者情報 

１件 

２件 

１件 

２件 

 ３．４月校長会指示事項 

・明確な目標をもって（各学校の教育方針や重点努力事項について） 

・校長の夢を大切に 

・校長としての責務の自覚について 

・教育課程編成の適切について 

・職員の健康管理の留意について 

・信頼される愛知の教職員であり続けるために（職員の意識高揚に

ついて） 

・金銭の管理の徹底について 

・全国学力学習状況調査実施のための環境づくりについて 

・全国体力・運動能力、運動習慣等調査のための事前指導について 

・すべての子どもに愛情を注いだ指導の実施について 
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川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 避難コンサートの事業の対象となるのは成人以上と思いますが、参加

者の結果についてまとめていますか。 

文 化 課 長 避難コンサートには、子どもも参加しています。参加者には障がい者

の方もいましたが、コンサートスタッフについては持ち場があるため、

訓練時の対応について戸惑ったという課題もありました。 

蔭 山 委 員 避難コンサートは、大変良い取り組みなので小さい子どもや障がいを

持った方々にも広く周知をしてください。 

また、自閉症を持った子どもへの対応や状況なども毎年変わりますの

で、災害時への対応について検討をお願いします。 

川 合 教 育 長 検討したいと思います。 

蔭 山 委 員 野外センターについて、過去より大きな議題として検討していますが、

今後の検討についてはどのように考えていますか。 

川 合 教 育 長 全体の視点から考えたいと思います。 

蔭 山 委 員 野外センターの利用者は、増加していると思っていましたが、どのよ

うな状況ですか。 

生涯学習スポーツ課長 利用者については、増加しています。 

川 合 教 育 長 子どもたちが、自然に触れることも大切であり、また、施設の維持に

ついても費用がかかるので、いろいろな視点で考えたいと思います。 

宇 納 委 員 愛知教育大学では、同様の施設を２箇所有していますが、１箇所手放

すことを考えています。しかし、現状は買い手が見つからないようで

す。学生の立場からみると、他に利用できる施設が増えてきています

ので処分を考えています。 

蔭 山 委 員 山の学習は、子どもたちにとって大切な事業だと思います。事業がな

くなると学校が困ると思います。 

野外センターの利用率を上げることを考えることも大切です。 

竹 内 委 員 私の任期期間では、野外センターについては問題になっていなかった

ように思います。 

川 合 教 育 長 他に意見等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第４ その他（連絡報告事項） 

川 合 教 育 長 日程第４ その他（連絡報告事項）に入ります。 

川 合 教 育 長 平成２８年３月議会一般質問答弁（要旨）について、報告します。 

平成２８年３月議会一般質問答弁（要旨）について、資料第２号によ

り説明 

教 育 部 長 平成２８年３月議会一般質問答弁（要旨）について、資料第２号によ

り説明 

宇 納 委 員 三宅議員の質問ですが、どのような店舗ですか。 
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教 育 部 長 居酒屋などの飲食店のことであると思います。 

宇 納 委 員 刈谷市では、風俗店が多く存在していますが、明るいまちにするため

に風俗店と夜間に清掃活動をしています。三宅議員の意見も同様の意

味だと思い質問しました。 

教 育 部 長 関係部局に話をして参考にしたいと考えています。 

宇 納 委 員 水野議員の質問ですが、図書館で飲食の提供やグッズ、物品の販売も

あると良いのではないかと思っていました。図書館が良いのかは分か

りませんが、障がい者の店もあると良いと思います。 

竹 内 委 員 弓道場整備事業ですが、本格的でないとありますが、せっかく設置を

するのであれば試合ができる施設とすれば良いのではないかと思いま

す。 

教 育 部 長 弓道場整備事業については、部員数や練習など部活動の現状をみて予

算化できるように要望をしました。 

川 合 教 育 長 刈谷市では、１２人立ちの弓道場もありますが、６人立ちで試合を行

っています。今回の弓道場整備事業は、福祉体育館と同様の３人立ち

の規模となります。 

竹 内 委 員 ４５人の部員数では、３人立ちで練習はできますか。 

川 合 教 育 長 部活で練習をしている福祉体育館と同様の規模なので、うまく考えて

利用できます。 

川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、知立市奨学金支給審査委員の委嘱（案）についてですが、

報告の前に教育委員会への委員等の委嘱について説明します。 

川 合 教 育 長 当日配付資料により説明 

川 合 教 育 長 今後は、要綱や会則などで設置されている委員会等については、方針

などの協議事項は今までどおり報告事項などで協議をお願いします

が、委員等の委嘱については報告しないということでよろしいですか。 

各 委 員 （全委員了承） 

川 合 教 育 長 では、その他（連絡報告事項）に入ります。知立市奨学金支給審査委

員の委嘱（案）について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 知立市奨学金支給審査委員の委嘱（案）について、資料第３号により

説明 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 奨学金の支給審査は大切なものです。委員の委嘱には、学識経験者を

検討していただきたいと思います。 

川 合 教 育 長 委員の委嘱について、学識経験者も含めて検討したいと思います。 

川 合 教 育 長 他に質問等はありませんか。 

 （発言なし） 
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川 合 教 育 長 続きまして、知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担、学校

役職者について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 知立市教育委員会事務局組織機構、各課事務分担、学校役職者につい

て、資料第４号により説明 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

宇 納 委 員 文化施設は、どこの課が担当になりますか。 

生涯学習スポーツ課長 教育委員会の文化施設は、生涯学習スポーツ課生涯学習係が担当して

います。 

宇 納 委 員 文化施設の維持管理については、どなたに話をしたらよろしいですか。 

教 育 部 長 教育委員会の文化施設については、生涯学習スポーツ課長に話をして

もらえれば良いと思います。 

川 合 教 育 長 他に質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、いじめ問題対策委員会委員の委嘱（案）について、説明

をお願いします。 

学校教育課長 いじめ問題対策委員会委員の委嘱（案）について、資料第９号により

説明 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、平成２８年度知立市小中学校児童生徒数、学級数、教職

員数について、説明をお願いします。 

学校教育課長 平成２８年度知立市小中学校児童生徒数、学級数、教職員数について、

資料第５号により説明 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、平成２８年度教育委員学校訪問について、説明をお願い

します。 

学校教育課長 平成２８年度教育委員学校訪問について、資料第６号により説明 

川 合 教 育 長 林市長が学校の様子を見学したいそうですので、学校訪問に同行する

日もあります。 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、平成２８年度社会教育委員について、説明をお願いしま

す。 

文 化 課 長 平成２８年度社会教育委員について、当日配付資料第７号により説明 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 各種団体から委嘱される委員で未定の方については、社会教育審議会

の総会後に報告されるのですか。 
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生涯学習スポーツ課長  報告します。 

川 合 教 育 長 他に質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

教育庶務課長 定例教育委員会の会場ですが、例年２回を教育施設で開催しています。

今年度は、９月と１月を教育施設での開催を考えていますが、いかが

でしょうか。 

各 委 員 （了承） 

３ 課 長 各課等行事予定について、資料第８号により説明 

川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第５ 自由討議 

川 合 教 育 長 次に自由討議に入ります。意見等はありますか。 

宇 納 委 員 生涯学習スポーツ課長にお願いして、生涯学習ガイドブックを教育委

員の皆さんに配付していただきました。多くの事業を実施しています

が、受講者が地域に貢献していただくことが目標になると思います。 

太 田 委 員 生涯学習の講座には働いている方が参加していない、参加しにくいと

いう意見がありますが、ご存知ですか。 

生涯学習スポーツ課長  講座の開催については、受講者にアンケートを実施して意見を聞いて

内容等を検討して決めます。最近では、新しい講座として、１日、２

日など短期の講座などを実施しています。 

○意見交換 《傍聴者との意見交換》 

川 合 教 育 長 ４月定例教育委員会を一旦閉じまして、傍聴者との意見を行いたいと

思いますがいかがですか。 

各 委 員 （全委員賛成） 

川 合 教 育 長 全委員に了承いただきましたので、定例教育委員会を一旦閉じて意見

交換を行います。 

 《傍聴者と意見交換》 

 定例教育委員会を再開します。 

日程第６の情報交換に入ります。 

冒頭で説明しましたが、情報交換は非公開として協議を行います。 

◎日程第６ 情報交換 

川 合 教 育 長 それでは４月定例教育委員会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 川 合 基 弘 

委 員 太  田  佐帆子 

委 員 蔭 山 英 順 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 宇 納 一 公 

書記（教育庶務係長） 藤 田 伸 安  

 


